

Portugalsko zruší DPH na základní potraviny a zvýší podporu výrobců v nové protiinflační dohodě

FM foodmatterslive.com/article/portugal-scraps-vat-essential-food-products

March 28, 2023



Portugalsko odstraňuje DPH z cen základních potravin a zvyšuje podporu výrobcům, aby spotřebitelům a výrobcům pomohlo vyrovnat se s rostoucí inflací a úrokovými sazbami.

Vláda podepsala dohodu s portugalským sdružením distribučních společností (APED) a Konfederací portugalských farmářů (CAP), aby nová opatření uvedla do hry.

Projekt bude stát vládu kolem 600 milionů eur, uvedl v prohlášení portugalský premiér António Costa a jeho dopad bude monitorován po dobu šesti měsíců .

Maloobchodníci stále jednají s vládou, aby rozhodli, které potraviny jsou dostatečně „zásadní“, aby byly bez DPH.

Větší podporu v rámci nové dohody dostanou také potravináři, kteří se potýkají s vysokými cenami hnojiv, krmiv a energií.

Nová opatření jsou součástí širšího protiinflačního balíčku země v hodnotě 2,5 miliardy eur. Ministr financí Fernando Medina v prohlášení uvedl, že balíček pomoci pomůže přibližně milionu portugalských rodin.

Celková inflace v Portugalsku dosáhla v únoru meziročně 8,2 %, ale ceny potravin nadále rostly, přičemž náklady na čerstvé ovoce a zeleninu vzrostly o 20,11 %.

Mezitím ve Spojeném království dosáhla inflace cen potravin v březnu nového rekordu 17,5 %, což podle údajů společnosti Kantar přispívá k ročnímu účtu průměrné domácnosti přibližně 837 liber. Nyní je to devátý měsíc, kdy spotřebitelé čelí dvouciferné inflaci u potravinářského zboží.

Nejrychleji rostly ceny sýrů, vajec a mléka a v důsledku obav z nedostatku produktů vzrostly objemy rajčat, paprik a okurek zakoupených v nezávislých obchodech o 32 %, 26 % a 21 %.

Nenechte si ujít příležitost být součástí exkluzivní akce Inspiring Nutrition pro britský výživový průmysl, která je pouze na pozvání a která zahrnuje panelové debaty, vědecké přednášky, inspirativní prezentace a ukázky produktů a aplikací.

Objevit

Procházejte kalendář akcí Food Matters Live
